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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Απαντώντας στην με αρ. 1428/22-11-2017 ερώτηση, που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Γ. Αντωνιάδη, με θέμα «Μειωμένη συμμετοχή 
στα φάρμακα για τους χρόνια πάσχοντες», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 Η μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή των ασφαλισμένων στη φαρμακευτική 

δαπάνη, ορίζεται με την ισχύουσα νομοθεσία (ΔΥΓ3(α)/104747, ΦΕΚ 2883/12 και τις 

τροποποιήσεις με την ΔΥΓ3(α)/οικ.4146, ΦΕΚ 43/15 Ιανουαρίου 2013 και την 

ΔΥΓ3(α)/ 52095, ΦΕΚ 1561/21-6-2013,) με βάση την πάθηση του ασφαλισμένου.     

 Συγκεκριμένα, ορίζεται κατάλογος παθήσεων, τα φάρμακα των οποίων 

χορηγούνται με μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή του ασφαλισμένου και επισημαίνεται 

ότι η μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή αφορά αποκλειστικά και αυστηρά μόνο τα 

φαρμακευτικά σκευάσματα που αφορούν τη θεραπεία και αντιμετώπιση των 

αντίστοιχων συγκεκριμένων παθήσεων.  

          Δεν καταβάλλεται συμμετοχή για φάρμακα που προμηθεύονται οι ασφαλισμένοι 

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από τα φαρμακεία Κρατικών Νοσοκομείων ή τα φαρμακεία του 

Οργανισμού. 

Επίσης, δεν καταβάλλουν συμμετοχή, για όλα τα φάρμακα που χορηγούνται για 

την αντιμετώπιση της κατάστασής τους, οι μεταμοσχευθέντες συμπαγών ή ρευστών 

οργάνων και ιστών, οι ασθενείς τελικού σταδίου χρόνιας νεφρικής νόσου σε εξωνεφρική 

κάθαρση, καθώς και οι παραπληγικοί και τετραπληγικοί.  

Ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκου (ΕΟΦ) αναλαμβάνει την υποχρέωση σύνταξης 

καταλόγου κατάταξης των φαρμάκων (δραστικές ουσίες με τις αντίστοιχες εμπορικές 

ονομασίες τους) ανά θεραπευτική κατηγορία, σύμφωνα με το σύστημα κατάταξης 

«ανατομικής, θεραπευτικής κατηγοριοποίησης ATC» του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Υγείας, αντιστοιχίζοντας στο κάθε φάρμακο το προβλεπόμενο ποσοστό συμμετοχής και ο 

οποίος δημοσιοποιείται στην ιστοσελίδα του ΕΟΦ και κοινοποιείται στη Διεύθυνση 

Ασφάλισης Ασθένειας και Μητρότητας, της Γενικής Γραμματείας Κοινωνικών 
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Ασφαλίσεων (Γ.Γ.Κ.Α.) και στους Φ.Κ.Α., στους Φαρμακευτικούς Συλλόγους και στους 

Κατόχους Άδειας Κυκλοφορίας (ΚΑΚ) φαρμακευτικών προϊόντων. Η ευθύνη 

επικαιροποίησης του καταλόγου λόγω εισόδου στην κυκλοφορία νέων φαρμάκων ανήκει 

από κοινού στον ΕΟΦ, στη Διεύθυνση Ασφάλισης Ασθένειας και Μητρότητας της 

Γ.Γ.Κ.Α. και στους Φ.Κ.Α. 

Επιπλέον, οι χρόνια πάσχοντες δεν καταβάλλουν συμμετοχή για τη δαπάνη 

αγοράς των παρακάτω ειδών αναλώσιμου υγειονομικού υλικού: καθετήρων ουρήθρας, 

ουροσυλλεκτών, υλικών παρά φύσει στομίων και των παρακολουθημάτων τους, υλικών 

αποσιδήρωσης, συρίγγων ινσουλίνης μιας χρήσης, επιθεμάτων, βελονών 

φυσιγγοσυρίγγων, βελονών χορήγησης ινσουλίνης, και αναλωσίμων των συσκευών 

χορηγήσεως ινσουλίνης, τραχειοσωλήνων και υλικών τραχειοστομίας, υλικών για 

χρησιμοποίηση συσκευών συνεχούς έγχυσης φαρμάκων ή συνεχούς έκχυσης και 

συσκευών άπνοιας και συσκευών σίτισης. 

Για οποιαδήποτε τροποποίηση των ανωτέρω απαιτείται νομοθετική ρύθμιση. 

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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Ο  ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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